

孔繁森精神在平宣教基地 揭牌运行

□记者 肖会 报道
本报聊城讯 10月15日,孔繁森精神在平宣教基地在在平区图书馆揭牌运行。
教育基地展示了大量孔繁森同志生前感人事迹的图片资料,充分体现了孔繁森同志坚定的党性修养和一心为民的伟大情怀,是共产党员树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”的生动教材。在平区委书记郭飞介绍,在庆祝新中国成立70周年之际,建立孔繁森精神在平宣教基地具有特别重要的意义。在平区正处于“滚石上山、爬坡过坎”的关键时期,需要全区广大党员干部坚定理想信念,深入学习践行孔繁森精神,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,围绕“争创一流、走在前列”的奋斗目标,扎实做好各项工作,谱写更加辉煌灿烂的在平发展新篇章。

聊城市居民电子健康卡 11月底前启用

□记者 高田 报道
本报聊城讯 10月16日,记者从聊城市居民电子健康卡应用项目建设启动会上了解到,11月底前,聊城市将如期完成居民电子健康卡应用项目的各项建设任务,并适时全面启用居民电子健康卡。
聊城市卫健委系统把“健康聊城”公众号作为全市统一的线上办卡入口,打造“一人一卡、一卡通用、一数一源、一源多用”的居民健康卡应用服务体系。通过对全民健康信息平台建设内容的补充完善,系统功能提升,建设全域覆盖、互联互通、全程管理、全民共享的信息平台,达到方便群众、服务管理、分析决策三大功能目标。

“一站式”结算 让1.5万贫困人口受益

□记者 肖会 报道
本报聊城讯 “实在不敢相信,八年前我住院做手术花了两万多,这次做手术竟没花钱,‘一站式’结算太好了,解了贫困人口看病的心后顾之忧。”日前,出院不久的聊城市莘县村民岳香义这样对记者说。
今年以来,聊城市15万贫困人口被录入医保定点医院,全市的市、县、乡三级公立医疗机构均实现“一站式”联网结算,已有15528人次享受了此项政策,涉及费用近9000万元。“除原来医保应该报销的部分以外,‘一站式’结算又专门垫付了医疗救助费用,加上商业保险费用和医院给患者减免10%政策,患者出院时自己自付的钱也就在10%左右。”聊城市扶贫开发办公室主任王同章说。

崇文街道入户排查 切实解决“三保障”

近期,冠县崇文街道党工委召开专题会议研究决定,对所有建档立卡贫困户进行遍访,并制订了《崇文街道遍访贫困户活动方案》和《崇文街道遍访贫困户调查表》,重点对贫困户的“两不愁三保障”达标情况,尤其是住房安全和饮水安全,以及对扶贫政策的满意度、知晓率进行走访调查,发现问题,当天上报,及时反馈到管区和村庄,安排专人限期进行整改。

崇文街道党工委认真研究当前扶贫工作形势,决定选派认真负责、业务能力强、敢担当的6名同志,作为扶贫督导专员,专门负责对扶贫工作的督导,直接对街道党工委负责。采用责任到村、督导到户的模式,采取不打招呼的方式下沉基层,到一线,对街道办事处所有建档立卡贫困户进行遍访,对调查中发现的问题填写在调查表上,并逐条解决。(沙德顺)

“温氏养猪” 让刘屯村走上脱贫路

冠县清水镇刘屯村的梨园中间,有两个现代化的高标准猪舍,刘屯村的扶贫项目安民养殖场,就坐落于此。刘屯村安民养猪场是与温氏集团合作建设管理的,产权归村委会,村集体建设场,并与温氏集团签订协议,由温氏集团负责仔猪、饲料、兽药、技术等方面的支持,出栏后温氏集团统一回收。

刘屯村安民养殖场是2017年开始投资建设的扶贫项目,2017、2018两年共投入120万元的扶贫专项资金,村级又自筹部分资金,两年先后建设了两个高标准猪舍。通过租赁的方式发放给贫困户,租金用于养殖场的管理维护以及发放贫困户收益资金。截止到现在共收益租金40万元,其中近22万元用于给贫困户发放收益资金,帮助133户贫困户稳定脱贫。(冯庆文 靖斌)

大布乡加强 贫困人口返贫率控制工作

阳谷县大布乡多措并举,加强贫困人口返贫率控制工作。据悉,大布乡突出抓好道路修建等基础设施建设,千方百计帮助贫困户改善生产、生活条件,不断促使农民群众增收致富。大布乡还坚持因地制宜搞特色产业扶贫工程,不仅让贫困户实现增收,而且有效促进村集体经济增收。同时,加大贫困人口技术培训力度,使贫困人口能够掌握一技之长,逐步提高贫困人口素质,拓宽贫困人口致富门路。扶贫重在扶智、扶志,贫困群众自我脱贫内生动力不足,一定程度上影响了脱贫攻坚成效。为充分激发贫困户脱贫攻坚内生动力,从根本上扭转贫困户“等、要、靠”等懒惰思想,大布乡坚持精神扶贫与物质扶贫同促进,通过多种形式大力宣传贫困户致富典型,积极引导贫困户转变落后观念,唤起脱贫致富斗志。(任保营)

整合盘活资源,广泛动员社会力量参与,东昌府区——

公益项目推动社会扶贫工作精准开展

□记者 孙亚飞 通讯员 孟庆剑 报道
本报聊城讯 10月16日,聊城市2019年“10·17”扶贫日活动暨爱心物品发放仪式在东昌府区隆重举行,来自东昌府区道口铺街道邵月河村的“脱贫之星”代表王玉敬上台发言,与人分享自己切身经历的脱贫故事。
王玉敬介绍,自己肢体残疾,无劳动能力,家里的担子全压在丈夫身上。不料,一次严重事故导致其丈夫肢体残疾,劳动严重受限,一家人顿时对生活失去了信心。脱贫攻坚以来,在扶贫干部与社会力量的大力支持下,

王玉敬夫妇重拾信心,一同学习推拿按摩技术,并在家中开设按摩店。如今,挺过创业初期的“寒冬期”后,王玉敬夫妇的生意越来越好。
“众人拾柴火焰高。近年来,东昌府区始终把社会扶贫作为精准脱贫的重要抓手,整合盘活资源,广泛动员社会力量参与脱贫攻坚,积极构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫“三位一体”的格局。”东昌府区委书记荣红智介绍,2017年,在市委、市政府的大力支持下,东昌府区采取“互联网+扶贫”“公益+扶贫”等模式,建立了市级“情暖水城”爱心众

筹平台,优化社会扶贫资源配置,把志愿服务融入社会扶贫的各个环节,引导企业实施精准帮扶,实现了平台运营社会化、公益募捐项目化。今年以来,该区又通过实施“暖心书包”“关爱事实孤儿”“扶贫爱心直通车”等公益项目,共募集资金210余万元,服务贫困群众2.6万余人次,有效推动了社会扶贫工作的精准开展。
据介绍,东昌府区积极开拓募集渠道,创新扶贫方式,依托情暖水城爱心众筹平台,对募集活动进行项目化探索。其中,情暖水城爱心众筹平台前期在各镇街设立了“志愿服务工

作站”,保证了爱心物资精准送到贫困户手中。为进一步完善运营方式,该平台在市区各小区、门店选取20余处地点设置爱心驿站,招募志愿者,及时收集爱心企业和爱心人士捐赠的物品,用于支持脱贫攻坚事业。今年,东昌府区启动的“暖心书包”项目,共有47家爱心企业和个人参与,捐赠暖心书包2080套,包括词典、各种学习文具等,价值60余万元。在满足东昌府区困难儿童需要的前提下,按照平台“互联互通、共建共享”的原则,活动当天,东昌府区即拿出1250套提供给其他各县(市、区)用于公益扶贫事业,促进均衡发展。

全国建筑保温与结构一体化技术应用交流会在高唐县召开

高唐连获全市建筑节能工作考核第一名

□记者 孙亚飞 通讯员 杜银时 报道
本报高唐讯 10月19日,由住房和城乡建设部科技与产业化发展中心主办的全国建筑保温与结构一体化技术应用交流会在高唐县召开。本次交流会旨在促进建筑保温结构的节能环保、防火安全、质量提升等强制性要求的落实,推动建筑装配化、绿色化、标准化、工业化等战略实施,进一步推广建筑保温结构一体化技术应用,搭建各单位之间的交流与合作平台。来自全国各地建设行政主管部门、地产商、设计院、施工、科研院所、建材科技企业的近500名代表参会。高唐县长刘奎忠致辞,时风集团董事长刘成强作典型发言。

刘成强介绍,时风集团2003年建设了热电联产项目,总装机容量为100MW,年发电量为7.2亿度、年供热能力270万吨,年产生煤灰约9万吨,煤渣约4万吨。为有效利用热电煤灰煤渣等固废物以及铸造产生的废砂,时风集团注册成立了新型节能环保建材有限公司,购进国内先进的七星实业新型建材装备,建立了湿浇注混凝土自保温砌块生产线和现浇混凝土免拆复合保温外模板生产线,形成年产20万方自保温砌块和年产30万平方自保温模板的生产能力。
“新型建材以热电产生的优质煤灰、煤渣等副产品为原料,配以山水牌名优水泥,使煤灰煤渣的利用率达到80%~90%。”刘成强说,时风新型建材公司获得山东省建筑节能技术产品应用认定证书,自保温砌块及保温外模板等系列产品列入了山东省建筑标准设计图集。“节能75%的自保温砌块已经登墙了。目

前金城建设公司东华苑小区工地、南华苑小区工地、西华苑小区工地、金兴人和嘉园三期四个工地50栋楼使用时风自保温砌块。截至目前,已使用10000多立方,目前正在向聊城、

德州等周边地区辐射。同时,时风集团探讨铁路运输方式,突破200公里的区域半径,使自保温砌块和模板应用于青岛、烟台、河北、河南等更远的区域。”



图为时风集团工人在脚手架车间工作。

净化环境改善贫困群众居住条件

在精准扶贫工作开展过程中,莘县为积极引导贫困户认识到保持居住环境卫生的重要性,结合“扶贫政策集中宣传月”活动,要求帮扶责任人每周至少1次入户,耐心给贫困

户做思想工作,提高贫困群众在居住环境方面的思想认识,主动投入到勤打扫、重保持上,切实使贫困户居住环境和生活条件得到提升。比如东鲁街道根据贫困户家庭环境进行

综合分析,对于较好的户,平时走访时多鼓励保持;对于一般的户,由帮扶干部督促提升;对于重点关注的户,有劳动能力的由帮扶干部提出具体整改标准,贫困户对居住环

境和院落卫生进行打扫,针对没有劳动能力的孤寡老人和残疾人,由帮扶干部和村干部定期帮助打扫。再比如,古云镇通过开展评比活动,激发特困群体内生动力。由贫困户参与评比,通过对居住院落、室内卫生等进行彻底清理,提高贫困群众爱劳动、讲卫生、不愿脏、不甘贫的意识,积极主动改善居住条件。(靳洪昌 郭宪华)

莘县扎实开展贫困户动态调整

10月17日,莘县徐庄镇、樱桃园镇的扶贫干部积极组织各方力量,扎实开展扶贫对象动态调整工作。

原则,严格按照程序进行民主测评、评议、公示公告等。

抓实抓好扶贫对象动态调整工作

在扶贫对象动态调整工作中,莘县严要求、高标准,聚焦精准识别抓实抓好扶贫对象动态调整工作,确保精准识别,精准退出,不漏一户不拉一人。

另外,健全扶贫对象动态监管机制,将贫困边缘人口纳入扶贫动态监测管理范围。建立帮扶工作台账,逐户制定有针对性的帮扶措施,保障收入群体生产生活。莘县还举一反三,深挖细究,以“两不愁三保障”为主线,全面发动包村干部、扶贫工作人员、帮扶责任人、村级扶贫专干等进村入户,开展地毯式和拉网式大排查,确保不漏一户不拉一人。(王运兰 耿国敬)

农行聊城分行组织开展 案件风险“飞行检查”

为检验案防工作质效,掌握辖区机构案件风险防控的真实情况,农行聊城分行督促各单位进一步排查整理各类风险隐患,消除案件风险管控盲区,及时发现风险隐患和漏洞,采取针对性的整改措施,确保全行各项业务安全稳健运行。根据聊城银保监部门工作部署安排,近期,农行聊城分行组织开展了案件风险“飞行检查”工作。根据案件风险“飞行检查”方案,农行聊城分行高度重视案件风险排查工作,明确了具体分工,落实了责任。同时,农行聊城分行要求各部门务必密切合作,严格按照检查方案要求进行检查,查深查透,按时保质完成排查任务,确保排查成效。(马建志)

闫寺街道开展 丰富多彩的扶贫日活动

10月17日是我国第6个扶贫日,也是第27个国际消除贫困日。东昌府区闫寺街道办事处为营造人人关心扶贫、人人支持扶贫、人人参与扶贫的社会氛围,深入宣传党和政府扶贫开发各项政策,进一步推进精准扶贫、精准脱贫战略,坚决打好脱贫攻坚战。据悉,街道扶贫站在街道办事处驻地附近设立集中活动现场,联合人社所、银行系统,以悬挂扶贫宣传条幅、发放扶贫宣传材料、宣传扶贫政策、走访慰问贫困户等形式,大力宣传街道脱贫攻坚工作成果。

村级扶贫专职主任打通 “最后一公里”初见成效

近日,冠县清水镇组织村级扶贫专职主任33名,管区扶贫专职干部4名,根据制定的《清水镇村级扶贫专职主任考核管理办法》,进行一月一培训、一季一考核,并建立了扶贫专职主任微信群。该镇还通过村级扶贫主任,县镇两级帮包干部直接联系村级扶贫主任进行扶贫走访,贫困户信息也可以通过村级扶贫主任进行上报,随时进行动态调整。半年多来,村级扶贫专职主任协助扶贫办完成了政策宣传、年中贫困户动态调整、大走访活动、贫困户收入测算等一系列扶贫工作,既提升了贫困群众的满意度,又得到了各级帮包干部的认可。(冯庆文)

张炉集镇扎实做好 精准扶贫政策宣传工作

近日,东昌府区张炉集镇采取多项措施,帮助村民对精准扶贫有了更加完整、全面的认识。张炉集镇在10月17日召开脱贫攻坚表彰大会,对在脱贫攻坚战中作出表率贫困户进行表彰,党委副书记田晓晶主持会议。此次表彰大会对4名贫困户进行了表彰并颁发了荣誉证书,激发贫困群众内生动力,引导贫困户从“要我脱贫”向“我要脱贫”转变。该镇还通过在各村醒目位置悬挂扶贫标语横幅、在村部公开栏内制作精准扶贫政策栏等方式进一步积极构建精准扶贫大宣传格局,提高群众对精准扶贫政策的知晓率和参与度。此外,该镇组织镇包村干部、村扶贫专干进村入户,发放通俗易懂的“精准扶贫政策”明白纸,面对面贫困户进行政策方面的知识解读。在宣传过程中,该镇对贫困户的发展需求进行了详细询问,并登记在帮扶手册上,为下一步帮扶措施的落实打下坚实基础。(焦阳)



为更好贯彻落实全国文明城市创建工作,全力打造文明、和谐的环境,提升东昌府区整体文明形象,提高社区居民对创城工作的知晓率、参与率和满意度,近日,东昌府区柳园街道各社区工作人员联合共建单位志愿者,开展了“创建全国文明城市调查问卷”宣传活动。(杨晓翠 李洪广)

小小督导组 发挥大作用

闫寺街道为将上级反馈的问题解决好,将各项扶贫工作落到实处,自发成立16个督导组,每组由科级干部带队,下村逐户检查扶贫工作落实情况。督导组主要发现部分教育扶贫措施落实不到位,特困群体政策落实不到位,“双提升”工作不到位,扶贫手册填写错误、不规范等问题,帮扶干部未按照要求进行走访,新调整帮扶责任人未及时进行走访,扶贫专干对扶贫政

崇文街道“插花村” 脱贫有门路

为进一步巩固脱贫成果,冠县崇文街道加大对贫困户的帮扶力度,通过进一步落实金融扶贫、社会帮扶、教育救助、健康扶贫、项目帮扶和政府兜底等政策,实现了户户有帮扶措施,户户有稳定脱贫成效,进一步巩固了2019